

基金组织概览

新总裁

繁忙的工作议程 等待着基金组织新总裁

《基金组织概览》网络版
2011年6月29日



克里斯蒂娜·拉加德站在基金组织总部大楼外，她刚与 24 名成员组成的执董会举行了会谈。（图片：基金组织）

- 克里斯蒂娜·拉加德于 7 月 5 日就任新职
- 需要作出困难的政策选择，以促进全球复苏和解决欧元区危机
- 重点是提高基金组织的合法性和有效性

基金组织 6 月 28 日宣布克里斯蒂娜·拉加德当选总裁，人们的注意力现在转向该机构 1944 年成立以来的首位女总裁所面临的首要任务。

“在全球经济和金融危机中，基金组织有效地为其 187 个成员国提供了服务，同时自身也实行了诸多有益的改革。对我而言，高于一切的目标是，使我们这个机构继续以同样的专注和同样的精神服务于全体成员国。” 克里斯蒂娜·拉加德在接受基金组织 24 个成员组成的执董会的[任命时表示](#)。

“正如我在遴选过程中有机会向基金组织执董会表示的，基金组织必须是目的明确的、反应迅速的、有效的、合法的，这样才能实现更强劲和持续的经济增长、宏观经济稳定，并为所有人谋求美好未来。” 她补充说。

[多米尼克·施特劳斯-卡恩辞职](#)后，基金组织 [5 月 20 日启动了为期一个月的总裁遴选过程](#)，克里斯蒂娜·拉加德在这一过程结束后被任命为总裁，任期五年。她将于 7 月 5 日上任。

墨西哥中央银行行长阿古斯丁·卡斯滕斯是总裁职位的另一位候选人，他向拉加德表达了[衷心祝愿和全力支持](#)。

不均衡的全球复苏

在华盛顿特区的基金组织总部，一项艰巨的政策议程正等着拉加德去处理。欧洲局势仍不明朗，中东发生动荡，一些快速增长的新兴市场经济体出现过热迹象，商品价格上涨给低收入国家带来特别挑战，这些因素都在冲击着[全球经济](#)。

“在全球经济恢复不均衡、全球失衡再现、资本流动潜在不稳定、失业率居高不下、通货膨胀不断上升以及个别国家处境艰难的情况下，基金组织还有许多工作要做。” 拉加德[指出](#)。

使经济前景布满阴云的一个不确定因素是，欧洲仍处于主权债务危机之中。希腊的问题最为严重。希腊政府正试图赢得对一揽子强化措施的国内政治支持，以便使本国经济有更稳固的基础。

现年 55 岁的拉加德在全球危机期间担任法国财政部长，非常了解欧元区面临的问题。

在接受[法国电视台采访](#)时，她呼吁希腊反对派支持政府。“这事关一国的命运与安全。我相信，在这种情况下，我们必须忽略或大或小的政治分歧，为国家服务。”

敦促进进一步实行改革

拉加德女士曾是奥林匹克运动会花样游泳选手，有两个已成年的儿子。在当选基金组织总裁之前，她访问过中国、印度、俄罗斯和巴西，致力于与快速增长的新兴市场密切磋商。

“基金组织不属于任何一个人。基金组织属于 187 个成员国，基金组织管理层不属于任何一个特定国家或地区。如果某些经济体的代表性不足，我们就不能有效地体现世界经济势力平衡关系。”她说。

2010 年 11 月，基金组织商定对其[决策框架](#)实行改革，以反映新兴市场和发展中国家不断提高的重要性。拉加德呼吁迅速实施这些改革，并就国家代表性问题进一步开展工作。

基金组织政策指导委员会主席尚达曼对拉加德进一步实行改革的呼吁[表示支持](#)。“我与拉加德女士举行了会谈。我们一致认为，必须继续改革基金组织的治理，以反映全球经济和金融体系平衡关系的变化。这包括，确保全面实施 2010 年改革，并推进对份额公式的检查（这一检查将在今年 9 月年会之前开始）。”他说。

更有效的基金组织

在拉加德女士就任总裁之际，基金组织正在加强“溢出效应”工作。溢出效应是指，由于全球经济中的贸易和金融联系大幅增加，一国的政策可能对其他国家产生影响。这项工作基金组织推进国际政策协调的工作的一部分。

在向执董会所作陈述中，拉加德呼吁实行更严格、更有效、更一致的监督，以便更好地防范危机，并提供符合各国国情的政策建议。“除了确保汇率稳定的首要任务之外，基金组织还需更好地将金融部门专业知识纳入监督工作，并与金融稳定委员会和其他机构合作。”她说。

承诺提高多样性

在接受法国电视一台采访时，拉加德说，她为自己作为基金组织第一位女总裁而感到骄傲。她在竞选时强调，需要确保基金组织有平等的机会，并确保在性别、学术背景和地域等所有方面的多样性。

“多样化将加强合法性，而且也将提高有效性。这是一个将取得进展的领域。”她向基金组织执董会表示。

两个有实力的候选人

拉加德女士是执董会在协商一致的基础上选出的。她在声明中感谢基金组织遍及全球的成员国对她的广泛支持，并向她的“同事和朋友阿古斯丁·卡斯滕斯”表达了尊重和敬意。

外部观察人士一直对总裁职位的遴选过程持批评态度，呼吁采用更加公开和透明的程序。

“总裁遴选程序促使两位信誉卓著的人参与进来。卡斯滕斯先生和拉加德女士是极有实力的候选人，他们两位在这一过程中广泛接触各个选区，自始至终地体现了相互尊重精神，并分别强调了增强基金组织在促进全球稳定方面能力的重要性，对此我深表感谢。”尚达曼部长在其[声明](#)中表示。